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· 50% bodů ze všech písemek

· Nejvíce tři absence
· 2 příklady u tabule
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Pozorujeme-li Newtonovy krouzky (A = 450 nm). které vznikajf mezi
ploskovypuklon eockou a rovnou destickon, je polomer tretiho svetlého
krouzkn 1.06 mm. Nahradime-li modry filtr éervenym, je polomér patého
svetlého krouzku 1.77 mm. Urcete polomér kivosti R cocky a vinovou
délku A, cerveného svétla.

9. Mrizka md 1000 vrypit na milimetr. Jakd je sfrka vrypu, kdyz interferencnf

maximum patého fadu vymizi?

Zaklady kvantové fyziky

1. Teplota Shunce je na vétginé jeho povrchu T = 5800 K, v oblasti shuneenich
skven je véak pouze 4000 K. Vypoctéte pomér intenzity zdtenf Shince
v oblasti skvrn a normdlnfho povrchu Shince. Jakd je intenzita zdrenf
emitovaného Shuncem v oblasti skvrn?

2. Vystupnf price ndsledujfeich kovi jsou:
4.7 eV; zinek 6z, = 4.3 eV,

(a) Jakd je mezni vinova délka fotoni, které jeste zpiisobf em
z téchto kova?

(b) Které z téchto kovii nemohou emitovat elektrony pokud jsou ozdreny
viditelngm svétlem (400 — 700 nm)?

(¢) Jaké mize byt max. kin. energie elektronu emitovaného krystalem
zinkn ozdtenym UV zdfenfm A = 200 nm?

3. RTG ziteni 0 vInové délee 0.0665 nm se rozptyluje na volnych elektronech
(Comptomay jev).

(a) Jakou nejvetsf vinovou délku ztenf lze pozorovat u rozptylengch
fotonu?

(b) Pod jakym tihlem rozptylu toto zifeni pozorujeme?




[image: image2.jpg]4. a—cistice je vyslina pifmo na jdro atomn zlata. a—édstice md 2 protony.
Jdro zlata md 79 protoni. Jaki je minimélni kinetickd energie, aby se
a—édstice priblizila k jadru Au na vzdalenost 5 x 10~ m? Predpoklidejte
ze jidro An setrviva po celou dobon srizky v Klidu.

5. S pouzitim Bohrova modelu vypoctéte polomer obézné drdhy elektromu v

atomu vodiku pro stavy n = 1 a n = 3. Urcete takeé rychlost elektroni a
ich energii v techto stavech. Jakd bude vinovd délka fotomu vyzdteného
pti prechodu elektronu ze stavu n = 3 do stavu n = 17

6. Elektron md de Broglieho vinovou délkn 2.8 » 10=1% m. Urcete:

(a) velikost jeho hybnosti
(b) jeho kinetickou energii v Joulech a eV.




[image: image3.jpg]7. Najdéte nejnizsi energetickou hladinu cdstic:

(a) elektronu m, = 9.11 x 10=3! kg v nekone¢né hluhoké kvantové jame
o sitce 5 x 1071% m (= rozmeér atomu)

(b) protomu m,, = 1.67 x 10~%" kg v nekoneéné hluboké kvantové jame
o &ffce 1.1 x 10~ m (priimér jadra stiednf velikosti).

Visledky ddvaji ridovy odhad energif elektroni na elektronovy
a nukledrnfch édstic vzanych v jdre.

slupkéch

8. Najdéte energie elektronu v 3 rozmérné kvantové Jdmé pro 3 nejuizsf ener-

5x107% m.

giové stavy. Jama md tvar krychle o strandch délky L
Energie spoctéte v elektronvoltech.




